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Wychodzac od rownan podstawowych (definiujagcych funkcje konsumpgji, inwestycji, oszczednosci,
popytu na pienigdz, podazy pieniadza, itd.) wyprowadz algebraicznie:

1.  Mnoznik polityki fiskalnej w modelu ISLM

2. Mnoznik polityki monetarnej w modelu ISLM

Wychodzac od rownan podstawowych (definiujacych funkcje konsumpcji, inwestycji, oszczednosci, popytu
na pieniadz, podazy pienigdza, itd.) wyprowadz algebraicznie i GRAFICZNIE :

1. Postac krzywej IS
2. Postac¢ krzywej LM

Wychodzac od rownan podstawowych (definiujacych funkcje konsumpgji, inwestycji, oszczednosci,
popytu na pienigdz, podazy pieniadza, itd.) wyprowadz algebraicznie posta¢ funkgji AD.

Postugujac sie modelem ISLM, narysuj i oméw szczegétowo (wpltyw na dochod i stope procentowg) proces

dostosowan oraz skutki gospodarcze ponizszych dziatan:

a) Obnizenie stopy rezerw obowiazkowych;

b) Zwiekszenie wydatkow rzadowych panstwa;

C) Zmniejszenie stopy podatkowej;

d) Wozrost wrazliwosci inwestycji na wysokos¢ stép procentowych;
e) Subsydiowanie inwestycji przez Rzad;

f)  Wzrost elastycznosci popytu na pieniadz wzgledem dochodu;
g) Zwiekszenie wysokosci transferow.

Prosze wyrozni¢ (wypisac¢) parametry wptywajace na wysokos¢ i nachylenie krzywej:

Nachylenie Wysokos¢

IS
LM

. Jezeli saldo bilansu obrotow biezacych wyniosto -25 mln PLN, saldo bilansu kapitatlowego bylo rowne 30
mln PLN, a saldo bledow i opuszczen wyniosto 0,1 mln PLN, to o ile zmienit sie poziom rezerw walutowych?

Wychodzac od rownan podstawowych (definiujacych funkcje konsumpcji, inwestycji, oszczednosci, popytu
na pieniadz, podazy pieniadza, itd.) wyprowadz Graficznie i algebraicznie:

1. Rownanie krzywej IS

2. Model keynesowski gospodarki otwartej z rzagdem

3. Mnoznik keynesowski w gospodarki otwartej z rzagdem
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Zakladajac nieco inne niz zwykle funkcje podstawowe, wyprowadz model ISLM (réwnanie IS, LM,
mnoznik polityki fiskalnej i monetarnej)
1. C= C+c(-t)Y -zr

2. I=I-br+dy

3. G=G

4. L=k(c(a-t)Y) - hr
5. M/P=M/P

Korzystajac z danych z zadania 8, wyprowadz rownanie krzywej AD.

Przy jaki zatozeniu wzrost poziomu wydatkéw rzadowych ma taki sam skutek dla dochodu w réwnowadze
jak wzrost wydatkdéw rzadowych w modelu keynesowskim?

Kiedy krzywa LM moze by¢ pozioma? Kiedy moze by¢ pionowa? Podaj kombinacje parametrow, przy jakich
jest to mozliwe.

W jaki sposdb podwyzka stopy podatkowej wptywa na krzywa IS? Jak wzrost stopy podatkowej wptywa na
poziom dochodu w rownowadze? Jak wzrost stopy podatkowej wplywa na poziom stopy procentowej w
rownowadze?

Prosze przeanalizowac scenariusz, w ktorym szef NBP bardzo chce przeszkodzi¢ rzadowi w wygraniu
najblizszych wybordéw. Przedstaw potencjalne scenariusze w ramach modelu ISLM.

Co to jest:
1. Efekt wypierania
2. Efekt transmisji
3. Efekt wygaszania

Ktére parametry wplywaja na skutecznos¢ w modelu ISLM:
1. polityki fiskalnej,
2. polityki monetarnej.

Mamy gospodarke opisang nastepujacymi zaleznosciami:
Y=C+1+G+NX,
C =500 + 0,8Yp,
I =200 - 200r,
NX =100 - 0,05Y - 300r,
MP = (0,8Y - 3000r)*P,
oraz G = 500, t = 0,25, M = 2080, poziom cen P = 2.
1. O ile zwiekszyly sie wydatki rzadowe, jezeli wiadomo, ze dochéd wzrést o 500?
2. Jak powinien zareagowa¢ Bank Centralny, aby dochdd powrdcit do poprzedniego poziomu?



